

长、凤鸣派出所所长王晓哲走进校园，为全校师生做了题为“学习法律知识，预防学生犯罪”的法制教育报告。

(通讯员 梁 强)

西安医学高等专科学校

1.学校承接市属事业单位公开招聘笔试工作圆满完成。5月7日，学校再次承接了西安市事业单位公开招聘考试笔试工作。作为本次考试的考点之一，共设置考场80个，2400余人来校参加考试。学校董事长李林、执行校长魏焕成、副校长同晋晋等校领导到场巡考监督并指

“双高计划”建设

咸阳职业技术学院

学院召开“双高计划”建设收官工作部署会。5月12日，学院召开“双高计划”建设收官工作部署会，会议以“锚定目标，奋力冲刺，决战‘双高计划’高质量收官”为主题，学院领导张迪、张建刚、赵维、芮红亚、王辉、杨新宇、吴旭锦、王宇文，全院副科级以上管理干部、教研室主任参加会议。副院长杨新宇以“聚焦绩效、靶向发力，打赢‘双高计划’高质量收官攻坚战”为题，传达了第四期助推“双高计划”顺利实施高级研修班及第三届川陕渝高职院校“双高计划”建设研讨会精神。双高建设办公室负责人从工作任务、组织机构与工作职责、工作进程与主要任务、工作要求与保障机制等4个方面对

导工作，确保工作顺利推进。

2.学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班顺利结业。5月6日，学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班结业式顺利进行。党委书记韩忠诚，董事长、党委副书记李林，执行校长、党委副书记魏焕成，党委副书记、纪委书记孟跃进等校级领导、中层干部参加了结业式。

(通讯员 黄亚蕊)

职教乡村振兴

陕西工业职业技术学院

学院开展香山村“以工代赈”产业奖补帮扶。5月8日，为进一步落实省委、省政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作要求，扶持油茶产业发展，增加脱贫群众收入，学院按照“以点为试验田”的产业帮扶思路，对定点帮扶的安康市汉滨区流水镇香山村企业安康香炉情农业开发有限公司开展“以工代赈”产业奖补帮扶，根据公司年度发放务工工资总额的一定比例为公司提供产业奖补资金，把产业“红利”带到村民家门口。

(通讯员 杨云箐)

陕西机电职业技术学院

用心开展帮扶走访 持续推进乡村振兴。5月4日，学院党委委员、宣传部部长、工会常务副主席李明带队前往麟游县帮扶村、县职教中心、供销联社开展帮扶走访调研工作，了解近期澄铭窑村贫困户生产生活以及增收创收能力，探讨开展县域“教育帮扶”、“消费帮扶”活动，持续推进教育和消费帮扶工作。经个人申请，学院研究决定选派党委宣传部干事韩小强驻村帮扶，落实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，深入开展“五大振兴”工作。

国际交流合作

陕西工业职业技术学院

印尼秦工苑：曼达拉理工学院应用型本科生双学历试点项目开班。5月5日，学院印尼秦工苑举行曼达拉理工学院应用型本科生双学历试点项目开班典礼，启动多方联动的印尼本科生联合培养机制。副校长段峻、曼达拉理工学院院长苏维尼奥博士，两校师生代表和试点项目21名学员参加了典礼。为更好地服务企业和当地产业发展需要，依托印尼“秦工苑”项目多方合作机制，2023年两校将本科生联合培养项目升级为应用型本科生双学历试点项目，建立以中文+职业技能为基本形式，学分跨国互认，学生双校园双学历的国际化培养模式。

多所职业院校荣获2022年度学生资助工作表彰

二、先进单位

专科学段：

党 娜	杨凌职业技术学院
魏 蕾	陕西工业职业技术学院
雷 彬	陕西铁路工程职业技术学院
高 伟	陕西青年职业学院
刘旭辉	陕西工商职业学院
赵 靖	渭南职业技术学院
张 敏	西安海棠职业学院
彭 亚	西安医学高等专科学校
周 序	陕西工商职业学院(中职)
周润之	陕西艺术职业学院(中职)
杜 康	陕西能源职业技术学院(中职)
姚元美沣	陕西省电子信息学校

(通讯员 杨云箐、许嘉容)

其他教育阶段学校：

陕西工商职业学院(中职)

陕西艺术职业学院(中职)

陕西省建筑材料工业学校

陕西省电子信息学校

陕西职教动态

Shaanxi Zhi Jiao Dong Tai

主管：陕西省教育厅

主编：崔岩

主办：陕西省职业技术教育学会

主编：刘永亮

2023年第7期 总第161期

编辑：陈会玲

第三届川陕渝高职院校“双高计划”建设研讨会在蓉召开

为贯彻党的二十大精神和习近平主席关于职业教育重要指示，落实中办、国办《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》，促进相互学习，加强交流互动，5月9日，四川省职业教育与成人教育学会、陕西省职业技术教育学会、重庆市高等职业技术教育研究会在成都联合举办了第三届川陕渝高职院校“双高计划”建设研讨会。出席本次研讨会的有教育部职成司、四川省教育厅和川陕渝学会的领导，国家“双高计划”建设咨询委员会的专家及川陕渝26所国家“双高计划”建设学校的代表，29所四川省高等职业学校“双高计划”建设单位（除8所已纳入国家“双高计划”建设学校）的代表共180余人。

四川省职业教育与成人教育学会会长姜树林在代表承办单位致辞中介绍了四川职业教育发展现状，希望各“双高计划”建设学校认真听取专家指导意见，查找、反思问题，找准前进方向，完善整改措施；三省市学会要进一步拓展合作渠道，增添合作措施，创新合作机制，为职业院校搭建更多的相互交流、协同发展平台，为现代职业教育体系构建助力。

四川省委教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长石静围绕思考、实践、总结、提炼、呈现五个环节对“双高计划”建设提出了新的要求，希望各“双高计划”建设学校立足自身特色，进行深入实践，夯实过程，提炼和呈现核心内容。要加强区域交流合作，持续强化内涵建设，以高水平的人才培养质量服务区域经济社会发展大局。

西藏阿里地区交通运输行业专业技术干部培训班在陕西交院开班

5月12日，西藏阿里地区交通运输行业专业技术干部培训班在陕西交通职业技术学院开班。省交通运输厅党组成员、副厅长戴滨华，陕西交院党委书记杨云峰，西藏阿里地区交通运输局党组书记、副局长边巴顿珠出席开班仪式。西藏阿里地区交通运输系统干部职工20余人参加开班仪式。陕西交院党委委员、副校长王维群主持开班仪式。

戴滨华强调，一是要充分认识培训的重要意义，积极促进陕藏交

职业院校课程思政建设研讨会在陕西工院成功举办

5月6日，由中国高等教育学会职业技术教育分会主办，陕西工业职业技术学院、超星职业教育研究院承办的职业院校课程思政建设研讨会在陕西工院召开。中国高等教育学会职业技术教育分会会长周建松、省教育厅职业教育与成人教育处处长王鹏、超星职业教育研究院院长史强及副院长钱会博、武汉大学课程思政教学研究中心常务副主任陈训威以及相关职业院校党委书记、校长、教学副校长、教务处主任等参会。陕西工院党委书记惠朝阳、党委副书记贺天柱、党委副书记田昊参加本次会议。

中国高等教育学会职业技术教育分会会长周建松指出，全面推进课程思政建设是深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述，落实全国教育大会、全国职业教育大会精神，落实立德树人根本任务的

关键举措，也是提高职业院校人才培养质量的根本基础。他希望陕西的职业院校能依靠本地资源优势，深挖教学资源，积极探索课程思政教学的新模式和新方法，为全面推进高校课程思政高质量发展贡献智慧和力量。

省教育厅职业教育与成人教育处处长王鹏首先对陕西工院的办学成绩以及在思政工作上取得的创新成果给予高度评价。随后，他就推进高职院校的课程思政建设提出了三点认识：一是提高认识，切实增强课程思政政治自觉；二是抓准抓实，全面推进课程思政提档升级；三是强化保障，全面助推课程思政改革创新。

(通讯员 杨云箐)

咸阳市高校征兵工作推进会暨“优质兵员储备基地”揭牌仪式在陕西工院召开

5月5日，咸阳市高校征兵工作推进会暨“优质兵员储备基地”揭牌仪式在陕西工业职业技术学院召开。咸阳市委常委、市征兵工作领导小组副组长、咸阳军分区大校司令员方勇，咸阳市人民政府征兵办公室主任、咸阳军分区大校副司令员曹红学同志围绕下半年征兵工作作了讲话，咸阳市委常委、市征兵工作领导小组副组长、咸阳军分区大校司令员方勇同志宣读了《关于批准设立“优质兵员储备基地”的批复》并为学院“优质兵员储备基地”揭牌，陕西工院党委书记贺天柱同志作了表态发言。

咸阳市政府副秘书长尚小刚同志宣读了《关于发放2022年普通高

(通讯员 杨云箐)

(通讯员 杨云箐)

学会动态

陕西省高职高专院校新进思政课教师研修班在陕西工院顺利开班

5月11日，陕西省高职高专院校新进思政课教师专题研修班开班仪式在陕西工业职业技术学院经开校区顺利举行。省委教育工委宣传部常务副部长梅争利，省职教学会思政教指委副主任委员陕西能源职业技术学院党委书记刘予东、陕西警官职业学院院长李寿国，陕西工院校长刘永亮，省内19所高职高专院校马院院长研修班参训学员和学院全体青年思政课教师参加开班仪式。开班仪式由陕西工院党委副书记田昊主持。

省职教学会思政教指委秘书长王金辉详细介绍了本次研修班日程安排，并对培训纪律提出明确要求。学员代表来自安康职业技术学院

21所高职院校立项陕西省哲学社会科学研究专项课题184项

4月10日，陕西省社会科学界联合会《关于公布2023年度“社科助力县域经济高质量发展”（高等职业院校）专项研究课题立项结果的通知》(陕社科联〔2023〕41号)发布，由陕西省职业技术教育学会协调，各高职院校申报，经专家评审并报省社科联党组同意，2023年度“社科助力县域经济高质量发展”（高等职业院校）专项研究课题立项结果已确定。本项目为“陕西省哲学社会科学研究专项”。

学会2022年度优秀职教论文评选工作顺利完成

4月26日，学会《关于公布陕西省职业教育学会2022年度优秀职教论文评选结果的通知》(陕职学〔2023〕18号)发布，根据《关于评选2022年度优秀论文的通知》(陕职学〔2023〕7号)，学会共收到全省31所院校报送参评论文741篇。经学会进行论文的评审资格审核，专家评审，最终评选出优秀论文613篇，其中：一等奖22篇、二等

院校动态

陕西工业职业技术学院

1.荣誉信息。(1) 学子首次参加美国大学生数学建模竞赛并喜获佳绩。5月10日，2023年美国大学生数学建模竞赛和交叉学科建模竞赛结果正式公布，学院参赛的3支队伍喜获国际二等奖1项和三等奖2项，这是学院学生首次参加这项比赛并获奖。(2) 9名教师被授予“陕西省技术能手”荣誉称号。5月8日，省人力资源和社会保障厅、省总工会、省科学技术厅、共青团省委对2022年陕西省职业技能大赛优胜团体和优秀选手进行了通报表彰，赵伟博、王谊、杜晓岚、罗瑜、王琨、袁辉、耿军、桂淮濬、李婷等9名教师被授予“陕西省技术能手”。(3) 学院教师获陕西省高等学校科学技术研究优秀成果奖。5月5日，省教育厅公布了《陕西省教育厅关于表彰2023年度陕西高等学校科学技术研究优秀成果奖的通报》，王伟博士团队获得二等奖、魏雅副教授团队、黄春霞副教授团队、任娟副教授团队分获三等奖。

2.咸阳市科协主席丁震霞一行来校指导工作。5月5日，咸阳市科学技术协会主席丁震霞、副主席罗文斌、学术部部长武钢柱一行来校指导工作。党委书记惠朝阳、副校长梅创社、科研处处长刘引涛、副校长余军堂等参加了会议。会上，丁震霞主席为学院党委书记惠朝阳颁发了2023年咸阳“最美科技工作者”遴选工作委员会主任委员聘书。

3.《人民日报》整版报道，陕工“产教深度融合‘育人’再受关注”。5月12日，《人民日报》刊发整版图文以《理论与实践结合，教学与产业相融，培养与就业衔接，科研与生产互促——一所高职学校的产教深度融合探索》为题，6000字长文深度聚焦学院产教融合育人，助推高质量发展的生动实践。

(通讯员 邓嘉琪)

陕西铁路工程职业技术学院

1.学院举办第二期校长茶话会。4月27日，学院举行了“同餐同心同策·共迎校庆添光彩”校长茶话会(第二期)。学院党委书记焦胜军，副校长贺建锋、刘明学出席座谈会。学院教务处、学生处、后勤保障处、临渭校区各二级学院、萨马拉交通学院、餐饮中心等部门负责人及14名学生代表参加会议。

2.学院承办2023年陕西省职业院校技能大赛(高职组)两个赛项。5月5日至6日，由陕西省教育厅主办、学院承办的“建筑工程识图”赛项举行，来自全省32所高职院校的64支代表队、128名学生参加比赛。5月10日，由学院承办的“装配式建筑智能建造”赛项举行，来自全省20所高职院校的37支代表队、111名学生参加比赛。

3.张学钢副校长在鲁班工坊建设联盟第二次成员大会上做专题分享。5月10日-12日，由中国教育国际交流协会、鲁班工坊建设联盟主办，天津职业大学承办的鲁班工坊建设联盟第二次成员大会召开。中国教育国际交流协会副会长、秘书长王永利，教育部国际合作与交流

(通讯员 杨云筹)

(通讯员 杨云筹)